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ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

Настоящая методика устанавливает методы и средства проведения первичной и пе-

риодической поверок на аппараты высоковольтные испытательные СКАТ-70М, СКАТ-70М1
(далее по тексту - аппараты), выпускаемые ООО (ИЦР кСовременные технологии)) г. Волго-
град.

На поверку представJIяют аппарат, укомплектованный в соответствии с паспортом, и
комплект следующей технической и нормативной докрлентации :

- паспорт ПС;
- методика поверки МП.
Межповерочный интервал - 1 год.

1 ОПЕРАЦИИПОВЕРКИ

При проведении поверки аппарата должны быть выполнены операции, приведенные
в таблице 1.

Таблипа 1 - опеица и

Наименование операции
Пункт

методики
поверки

Первичная
поверка

Периодическая
поверка

l. Внешний осмотр 7.1 да да

2. Проверка функчиониров€lниrl
2.1. Проверка функционировtlния звуковой

сигнЕlлизации a}ппарата, органов индикации и

управления.
2.2. Проверка автоматического отключения

вьD(одного напряжения при рЕlзмыкании KoHTzlK-

тов разъёма "БЛоКИРоВкА".

7,2
7.2.1

7.2.2

да

да

да

да

3. Проверкасоответствияпрогрtlммного
обеспечения.

7.з да да

4. Проверка метрологических харzжтеристик
4.1. Проверка пределов доlrускаемой относи-
тельной погрешности измерения среднеквадра-
тических значений напряжения переменного
тока синусоидальной формы частотой 50 Гц.
4.2. Проверка коэффициента искажения сину-
соидztльности кривой напряжения.
4.3 Проверка пределов допускаемой относи-
тельной погрешности измерения напряжения
постоянного тока положительной или отрица-
тельной поJIярности.
4.4 Проверка коэффициента пульсации.
4.5 Проверка пределов допускаемой относи-
тельной погрешности измерениJI среднеквадра-
тических значений сиJы переменного тока.
4.6. Проверка пределов допускаемой относи-
тельной погрешности измерения силы постоян-
ного тока положительной и.rп,r отрицательной
ПОJUIРНОСТИ.

7.4

7.4.1

7.4.1

7.4.2

7.4.2
7.4.з

4.47

да

да

да

да

да
да

да

нет

да

нет
да

да

да

да



ца z - JтtUIонные и вспомогательны l (.;релU,r,ва rrOIJЕрки

наименование и тип сDедства повеDки МетDологические хаDактеDистики
Регистратор пок€вателей качества элек-
трической энергии Парма РкЗ.01 ПТ

г.р. JФ25731-05

Трансформатор нtшряжения измеритель-
ный эталонньй NVRD г.р. Nо56003-1З

Вольтметр уIlиверсtlльный цифровой
ш-з1 г.р.}ф 6027-77

,Щелитель нtшряжения.ЩН-400 из состава

уст€lновки для поверки на постоянном
токе электростатических киловольтмет_
ров УПК-100

г.р.Jф 548|-76

Мультиметр чифровой МТХ 3283
г.р.Jф З4З|4-07

Осциллограф чифровой запоминающий
TPS 2024

г.р.М 28767-06

Конденсатор Номинальнiш емкость 0,25 мкФ, Uраб:70 кВ

Нагрузка активнtu{ высоковольтнiUI

Номинальное сопротивление 1 МОм, рабочее
напряжение не менее 50 кВ, мощность не менее
1000 Вт;
Номина.пьное сопротивление 2 МОм, рабочее
напряжение не менее 50 кВ, мощность не менее
t000 Вт;
Номинальное сопротивление l0 МОм, рабочее
напряжение не менее 70 кВ, мощность не менее
3500 Вт.

Термометр ртрный стеклянньй
лабораторный ТЛ-4

.Щиапазон измерения температуры (0 -50) 
ОС, ПГ

*0,1 ос

Барометр-анероид метеорологический
БАмм-l

.Щиапазон измерения атмосферного давления (80

- 106) кПа. ПГ * 0.2 кПа

Психрометр М-34М .Щиапазон измерения относительной влажности
воздуха (10 - 100) уо,ПГ +6 уо

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

При проведении поверки аппарата должны быть применимы основные и вспомога-
тельные средства, укЕ}занные в таблице 2.

Таблица2 - Эталон

Примечания:
l. Вместо yKmaHHbIx в таблице 2 эта_гlонньrх и вспомогательньIх средств поверки,

ршрешается применять другие аналогичные измерительные приборы, обеспечиваю-
щие измерение соответствующих параметров с требуемой точностью.

2. Все средства измерений должны быть исправны, поверены и иметь свидетель-
ства (отметки в формулярах или паспортtlх) о поверке.

3. Все источники питания должны быть атгестованы и иметь действующие атте-
статы.

3 ТРЕБОВАНИЯК КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ
3.1 К проведению поверки допускают лиц, аттестованньгх в качестве поверителей

средств измерений электрических величин.



3.2 Поверитель должен пройти инструктаж по технике безопасности и иметь дейст-
вующее удостоверение на право работы в электроустановках с квалификационной группой
по электробезопасности не ниже III.

4 ТРЕБОВАНИЯБЕЗОПАСНОСТИ

1.1. При проведении поверки необходимо соблюдать требования безопасности, рег-
лtlментируемые Межотраслевыми правилами по oxptlнe труда (правила безопасности) ПОТ Р
М-016-2001 РД 153-З4.0-03.150-00, а также требования безопасности, приведенные в руко-
водствах по эксплуатации на применяемое оборулование.

|.2. Лица, допускаемые к поверке аппарата, должны иметь группу по электробезо-
пасности не ниже III.

1.3. Средства поверки должны бьrгь заземлены гибким медным проводом сечением
не менее 4 мм'. Подсоединение зажимов защитного заземления к контуру заземления долж-
но осуществляться ранее др)гих соединений. Отсоединение заземления при разборке изме-

рительной схемы должно производиться после всех отсоединений.

1.4. Снятие остаточного заряда на генераторе высоковольтном и на высоковольтных
емкостях должно производиться посредством наJIожения заземления с помощью изолирую-
щей штанги.

1.5. Помещения, предназначенные для поверки, должны удовлетворять требованиям
пожарной безопасности по ГОСТ 12.1.004.

1.6. .Щолжны быть проведены технические и организационные мероприятия по обес-
печению безопасности проводимых работ в соответствии с действующими положениями
ГосТ 12.2.007.0-75 и ГоСТ |2.2.007.з-75.

1.7. Помещение дJIя поверки должно иметь:
- шину зtвемлениJI;
- аварийное освещение или переносные светильники с автономным питанием;
- средства пожаротушения;
- средства для оказания первой помощи пострадавшим.

5 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

Поверка производится при нормЕtльньtх условиях по ГОСТ 2226l:

- температура окружающего воздуха (20 + 5)'С;
- относительнЕuI влажность: (30...80) %;

- атмосферное давление: (84...106) кПаили (630. ..795) мм рт.ст.;
- частота питшощей сети: (50 t 0,5) Гu;
- напряжение питающей сети: (220!4,4)В;
- коэффициент искажения

синусоидi}льности кривой 5 %.

напряжеЕия, не более

6 подготовкАкпоtsЕркЕ

Перед поверкой должны быть выполнены следующие подготовительные работы:

- аппарат должен быть вьцержан не менее 1 часа при нормальньD( условиях внеш-
ней среды, если перед поверкой он содержался в условиях, отличtlющихся от укшанньж.



1.2 Проверка функционирования

7.2.1 Проверку функционирования звуковой сигнализации аппарата, органов
индикации и управления проводят пугем выполнения следующих операций:

- Включают аппарат, при этом после вкJIючения аппарата вначале должны засветить-
ся все сегменты всех индикаторов. Затем все индикаторы должны погаснуть и должен раз-
даться звуковой сигнал;

- На индикаторах блока управления аппарата должны появиться значения вьIходного
напряжения и силы тока нагрузки, На индикаторе "ВРЕМЯ/ТАЙМЕР" должно появиться
значение "0:00";

- Нажимают регуJIятор "ВРЕМЯТАЙМЕР", после этого на индикаторе
"ВРЕМrI/ТАЙМЕР" должно отображаться установленное время таймера;

- Вращшот регуju{тор "ВРЕМJVТАЙМЕР" по часовой стрелке, при этом показания
(минугы) индикатора "ВРЕМЯТАЙМЕР" должны увеличиваться;

- Вращают регуJIятор "ВРЕМrУТАЙМЕР" против часовой стрелки, при этом покчва-
ния (минугы) индикатора " ВРЕМJVТАЙМЕР" должны уменьшаться;

- Вращают регуJIятор "УСТ.НАПР.А4АКС.ТОК" по часовой стрелке, при этом пока-
зания индикатора "УСТ.НАПР./МАКС.ТОК" должны увеличиваться с дискретностью 0,1;

- Вращают регуJIятор "УСТ.НАПР.А4АКС.ТОК" против часовой стрелки, при этом
показания индикатора "УСТ.НАПР./МАКС.ТОК" должны уN{еньшаться с дискретностью 0,1;

- ПереключЕlют туплблер "ПОСТ. - ПЕРЕМ." и переключатель "СКОРОСТЬ" по всем
предусмотренным позициям, при этом перекJIючения должны осуществляться без заеданий
и чрезмерного усилия.

Результаты поверкп считаются удовлетворительными, если выполняются все
вышеперечисленные требования.



При невыполнении вышеукtвttнных требований поверка прекрапIается и аппарат
бракуется.

7.2,2 Проверка автоматического отключения выходноrо напряжения при
размыканIrи контактов разъёма "БЛОКИРОВКА" проводят в следlтощей
последовательности:

- Собирают схему, приведённую на рис. А.1 Приложение А;
- Отключtlют нагрузку R1 и этЕlлонный прибор PAl от вьtхода высоковольтного

блока;
- Замьпсают триблер S1;
- Включаrот аппарат;
- Тумблер "ПОСТ. - ПЕРЕМ." устанавливtlют в положение "ПЕРЕМ.";
- Переключатель "СКОРОСТЬ" устанавливчlют в положение "2,0" ;

- Регулятором "УСТ.НАПР.А4АКС.ТОК" устанавливают напряжение 5 1,0 кВ;
_ С помощью кнопки "АВТОПОДЬЕМ" добиваются того, чтобы индикатор

"АВТОПОДЬЕМ" не светился;
- Кнопкой "ПУСК" вкJIючzlют высокое напряжение;
- Кнопкой "ПУСК" устанавливztют максимttльно возможное напряжение на выходе

аппарата;
- После того кzж вьIходное напряжение установится и стабилизируется, ра:}мыкают

тумблер S1;
- Контролируют по погасанию индикатора "ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ" на блоке

управления и этшIонному прибору РV1 отключение высокого напряжения аппарата при

размыкании контактов цепи блокировки;
- Заtrцыкаrот трtблер S1;
- Кнопкой "СТОП" снижzlют и выкJIючают высокое нЕшряжение;
- Отключают высокое нtшряжение на аппарате и этаJIонном приборе в соответствии с

их РЭ и нtlкJlадывilют штанry заrтIитного зtвемления на высоковольтныЙ вывод аппарата.

Результаты поверкп считаются удовлетворительпыми, если при рatзмыкании
контактов разъёма "БЛОКИРОВКА" вьIходное напряжение автоматически снижается до 0.

При невьшолнении вышеукtв{lнного требования поверка прекращается и аппарат
бракуется.

7.3 Проверка соответствия программного обеспечения
Идентификатор ПО аппарата приведён на шильдике с заводским номером, которыЙ

закреплён на крышке блока управления.
На шильдике после нz}звания и зtlводского номера аппарата приведена надпись

"чеr.#.##", где #.## - номер версии прогрtlммного обеспечения аппарата;

Результаты поверки считilются удовлетворительными, если версия ПО не ниже 1.0.

При невыполнении вышеуказанньтх требований поверка прекрацается и аппарат
бракуется.

1.4 Проверкаметрологическиххарактеристик
7.4.1 Проверку пределов допускаемой относительной погрешности измерения

среднеквадратическпх значений напряясения переменного тока синусоидальной формы
7



частотой 50 Гц проводят одновременно с проверкой коэффициента искажения синусои-
дальности кривой напряжения в ручном режиме в следующей последовательности:

Собиршот схему, приведённую на рис. А.1 Приложение А, не подкJIюч€uI на-
грузку Rlи и прибор РА1*;

Прtlлллечанuе: * - прu провеdенuu пераоduческой поверкu альmернаmuвньlм меmоdом
шмеренuя среdнекваdраmuческtм значенuй напрясtсенuя переJйенноzо mока сuнусоudальной

форл,tьl часmоmой 50 Гц являеmся меmоd прялrых uзмеренuй посреdсmволt кltловольллхJиеmра

спекmральноzо цuфровоzо КВЦ-]20Д-0,25 (е.р. Ns59205-14) без uспользованuя mрансфорл,tа-
mора напря)tсенuя uзмерumельноzо эmалонноzо NVRD (на схеме -Т2) u реzuсmраmора пока-
заmелей качесmва элекmрuческой энерzuu Парлла РКЗ.0] ПТ (на схеме -Р|/1).

- Подключают к вьIходу аппарата измерительный эталонный трансформатор Т1
(NVRD ) с подключенным к нему этЕlлонным прибором РVl (Парма РКЗ.O1ПТ);

- Вшпочают Ешпарат и эталонньй прибор РVl согласно их РЭ;
- Переключатель "СКОРОСТЬ" устанавливzlют в положение "1,0";

- С помощью кнопки "АВТОПОДЪЕМ" добиваются того, чтобы индикатор
"АВТОПОДЪЕМ" не светился;

- Тумблер "ПОСТ. - ПЕРЕМ." устанавливtlют в положение "ПЕРЕМ.";
- Кнопкой "ПУСК" вкJIючilют высокое напряжение;
- Прибор РVl настраивают на режим измерения напряжения;
- Кнопками "ПУСК" и "СТОП" устанавливают поочередно следующие значения на-

пряжение: (3-3,3) кВ; (5+ 0,3) кВ; (10+0,3) кВ; (20*0,3) кВ; (30*0,3) кВ; (40+0,3) кВ; (47,0-
50,0) кВ и фиксируют покtlзания этttлонного прибора РV1;

- При значени,гх нaпряжеЕия (3-3,3) кВ; (20+0,3) кВ; (47,0-50,0) кВ прибор РV1 пе-

рекJIючtlют в режим измерения коэффициента искажения синусоидi}льности кривой напря-
жения и фиксируют значения коэффициента искажения синусоид{rльности кривой напряже-
ния;

- Кнопкой "СТОП" снижают и выкJIючtlют высокое напряжение;
- Отключают высокое напряжение на аппарате и эталонном приборе в соответствии

с их РЭ и накJIадывают штангу защитного зau}емления на высоковольтный вывод аппарата;
- Рассчитывают относительную погрешность измерения среднеквадратических зна-

чений напряжения rrеременного тока, Е, по формуле:

(u - ur.K'" )ý- .100%,
Uэ.1{.r,

где U - показания аппарата СКАТ-70М, СКАТ-70М1, кВ;
U, - показания этчIлонного прибора РVl,В;
Кr- коэффициент трансформации.

- Рассчитывtlют пределы допускаемой относительной погрешности измерения
средноквадратических значений напряженLIJI переменного тока синусоидшtьной формы
частотой 50 Гц по следrющей формуле:

где
*(2,0+0,04,(Хк/Х- 1)), (2)

Хк - конечное значение диzшазона измерения, кВ (Хк:50 кВ);
Х - измеряемое значение, кВ.
Подключают высоковольтнl,ю нагрузку номинальным сопротивлением 2 МОм,

снимЕlют штчшгу защитного зi}земления с высоковольтного вывода €шпарата;
- Включают аппарат и этzlлонный прибор в соответствии с их РЭ;
- Переключатель "СКОРОСТЪ" устанавливtlют в положение "1,0";
- С помощью кнопки "АВТОПОДЪЕМ" добившотся того, тгобы индикатор
"АВТОПОДЬЕМ" не светился;
- Тумблер "ПОСТ. - ПЕРЕМ." устанавливают в положение "ПЕРЕМ.";
- Кнопкой "ПУСК" вкJIючilют высокое напряжение;
- Прибор РVl настраивчlют на режим измерения нЕlпряжения;

(1)



- Кнопкал,tи "ПУСК" и "СТОП" устанавливают поочередно следующие значения
нtшряжение: (3-3,3) кВ; (10*0,3) кВ; (20+0,3) кВ; (30+0,3) кВ; (40*0,3) кВ; (47,0-50,0) кВ и
фиксируют покд}ания этttлонного прибора PVl;

- При значениях напряжения (3-3,3) кВ; (20+0,3) кВ; (47,0-50,0) кВ прибор РV1
перекJIючtlют в режим измерения коэффициента искажения синусоидtlльности кривой на-
пряжения и фиксируют значения коэффициента искажения синусоидальности кривой на-
пряжения;

- Кнопкой "СТОП" снижaют и выкJIючtlют высокое напряжение;
- Отключают высокое напряжение на аппарате и этtlJIонном приборе в соответст-

вии с rх РЭ и нЕlкJlадывzlют штанry защитного зtвемления на высоковольтньй вывод аппара-
та;

- Рассчитывztют относительную погрешность измерения среднеквадратических
значений нtшряжения переменного тока, Б, по формуле (1);

- Рассчитывают пределы допускаемой относительной погрешности измерения
среднеквадратических значений напряжения переменного тока синусоидzrльной формы час-
тотой 50 Гц по формуле (2).

Результаты поверки считаются удовлетворительными, если относительнtш по-
грешность измерения среднеквадратических значений напряжения переменного тока сину-
соидальной формы частотой 50 Гц, pacclиT.lнHtu по формуле (l), в каждой поверяемой точ-
ке находится в пределах, рассчитzlнньD( по формуле (2) и коэффициент искажения синусои-
дtlльности кривой напряжения в каждой поверяемой точке без подкrпочения и с подключе-
нием активной нагрузки не превышает 5 О/о.

7.4.2 Проверцу пределов доrryскаемой относительной погрешности измерения
напряя(ения постояпного тока положительной или отрицательной полярности прово-
дят одновременно с проверкой коэффициента пульсации в рr{ном режиме в следующей
последовательности:

- Собирают схему, приведённую на рис. А.2 Приложение А, не подкJIюччuI активную
нагрузку Rl, эталонный прибор ttАl и осциллограф*;

Прttллечанuе: * - прu провеdенuu перuоduческой поверкu альmернаmuвны74 меmоdо.л,t

uзl4еренuя напря)юенuя посmоянноzо mока являеmся ллеmоd пряJчtьlх uзмеренuй посреdсmвол,l
клtловольлпмеmра спекmральноzо цuфровоzо КВЦ-l20Д-0,25 (z.р. М59205-14) без uспользова-
нuя dелumеля напряэtсенuя,ЩН-400 (на схелпе RVL) u вольлпмеmра унuверсальноzо Щ-3l (на

схеме Р|Ц).
- Включшот аппарат и эталонньй прибор согласно их РЭ;
- Трлблер "ПОСТ. - ПЕРЕМ." устанавливЕlют в положение "ПОСТ.";
- Реryлятором "УСТ.НАПР.А4АКС.ТОК" устанавливtlют напряжение 70,8 кВ;
- Кнопкой "ПУСК" вкJIючtlют высокое нalпряжение;
- Кнопками "ПУСК" и "СТОП" устанавливtlют поочередно следующие значения

напряжение: (3-3,3) кВ; (10+0,3) кВ; (3}t0,3) кВ; (50+0,3) кВ; (70*0,3) кВ и фиксируют
пoJulpнocTb и показания этаJIонного прибора;

- Кнопкой "СТОП" сни}кЕlют и выкJIючalют высокое напряжение;
- Отключают высокое нiшряжение на аппарате и этЕlлонном приборе в соответствии

с их РЭ и накJIадывtlют штzlнry защитного заземления на высоковольтный вывод аппарата;
_ Рассчитывzlют относительную погрешность измерения нtlпряжения постоянного

тока положительной (СКАТ-70М) или отрицательной (СКАТ-70М1) поJIярности, Б, по

формуле:

6- (u-uэ.к") .100 %, (5)
Uэ. К_,,

где U - показания аппарата СКАТ-70М, СКАТ-70М1;
U, - показания этtlлонного киловольтметра РV1;
К"- коэффициент масштабного преобразования.
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Рассчитывают относительную погрешность измерения напряжения
постоянного тока положительной (СКАТ-70М) или отрицательной (СКАТ-70М1)
поJuIрности, Б, по формуле (5)

Рассчитывают пределы допускаемой относительной погрешности измерения
напряжения постоянного тока положительной (СКАТ-70М) или отрицательной (СКАТ-
70Ml) поjIярности по формуле (6).

Результаты поверки считаются удовлетворительными, если:
- относительнtц погрешность измерения напряжения постоянного тока в каждой

поверяемой точке, рассчитilннzul по формуле (5), с подкJIючением и без подключения
активной нагрузки нt}ходится в пределах, рассчитанньгх по формуле (6);

- коэффициент пульсации тока в каждой поверяемой точке с подкJIючением и без
подкJIючения tжтивной нагрузки не превышает 5 О/о.

7.4.3 Проверку пределов допускаемой относптельной погрешности измерения
среднеквадратических значешпй силы переменного тока проводят в рrrном режиме в
следующей последовательности :

- Собирают схему, приведённую на рис. А.1 Приложение А, не подключаrI
измерительный эталонный трансформатор и эта.tlонный прибор РV1;

- Подключчlют нагрузку R1 номинальным значением 1 МОм и этiIлонный прибор
РА1 к выходу высоковольтного блока;

- Включают аппарат и этЕlлонный прибор согласно их РЭ;
- Туплблер "ПОСТ. - ПЕРЕМ." устанавливtlют в положение "ПЕРЕМ.";
- Переключатель "СКОРОСТЬ" устанавливЕlют в положение "1,0";
- С помощью кнопки "АВТОПОДЬЕМ" добившотся того, тгобы индикатор

"АВТОПОДЪЕМ" не светился;
- Регулятором "УСТ.НАПР./N4АКС.ТОК" в нажатом положении устанавливают

максимttльньй ток 36,0 мА;
- Кнопкой "ПУСК" включtlют высокое напряжение;
- Кнопками "ПУСК" и "СТОП" устанавлив{lют поочередно следующие значения

силы тока: (0,1*0,05) мА; (0,5t0,2) мА; (1+0,2) мА; (l0*0,2) мА; (20*0,2) мА; (35*0,2) мА;
- Фиксируют соответствующие показания по этЕlлонному прибору РА1;
- Кнопкой "СТОП" снижaют и выкJIючilют высокое напряжение;
- Отктпочают высокое напряжение на аппарате и этtlлонном приборе в соответствии

с их РЭ и накJIадывают штанry защитного заземления на высоковольтный вывод аппарата;
- Рассчитывчlют относительную погрешность измерения среднеквадратических

значений силы переменного тока по формуле:

,=g:-Ir.l0o % (8)"_ h 
,ruv /о

где Iэ - показание этttлонного прибора, мА;
I - измеряемое значение, мА;
- Рассчитывtlют пределы допускаемой относительной погрешности измерения

среднеквадратических значений силы переменного тока по формуле:

*(2,0 + 0,06.(Хк / Х - l)), (9)
где Хк - конечное значение диtшазона измеренияо мА (Хк=35 мА);

Х - измеряемое значение, мА.

Результаты поверки считаются удовлетворительными, если относительнtul
погрешность измерения силы переменного тока, рассtrитанная по формуле (8), в каждой
поверяемой точке находится в пределах, рассчитанньD( по формуле (9).
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7.4.4 Проверку пределов доtryскаемой относительной погрешности измерения
силы постоянного тока положительной пли отрицательной полярности проводят в

следующей последовательности :

- Собирают схему, приведённую на рис. А.2 Приложение А, не подкJIючtuI
осциллограф, делитель напряжения и этшlонньй прибор PVl;

- ПодключЕlют нагрузку R1 номинaльным значением 1 МОм и этilлонный прибор
РА1 к выходу высоковольтного блока;

- Включают аппарат и эталонный прибор согласно их РЭ;
- Тумблер "ПОСТ. - ПЕРЕМ." устанавливttют в положение "ПОСТ.";
- Перекlпочатель "СКОРОСТЬ" устанавливtlют в положение "1,0";
- С помощью кнопки "АВТОПОДЬЕМ" добиваются того, чтобы индикатор

"АВТОПОДЬЕМ" не светился;
- Регулятором "УСТ.НАПР.А4АКС.ТОК" в нажатом положении устанавливают

максимальный ток 16,1 мА;
- Кнопкой "ПУСК о" включают высокое напряжение;
- Кнопками "ITYCK о" и "СТОП т" устанавливают поочередно следующие значения

силы тока: (0,1+0,05) мА; (0,5+0,2) мА; (l+0,2) мА; (10*0,2) мА; (15+0,2) мА;
_ Фиксируют соответствующие покaвания по этilпонному миллиамперметру РА1;
- Кнопкой "СТОП т" снихают и выкJIючают высокое напряжение;
- Отключают высокое нtшряжение на аппарате и эталонном приборе в соответствии

с их РЭ и нtlкJlадывЕlют штанry защитного заземления на высоковольтньЙ вывод аппарата;
_ Рассчитывают относительную погрешность измерения силы постоянного тока по

формуле:

5 = 
(t - tr).100 

%
Iэ

где Iэ-показание эталонного прибора, мА;
I - измеряемое значение, мА;

- Рассчитывают пределы допускаемой относительной погрешности измерения силы
постоянного тока по формуле:

+(2,0+0,15,(Хк/Х- l)), (ll)
Хк - конечное значение диапазона измерения, мА (Хк:15 мА);
Х - измеряемое значение, мА.

Результаты поверки считаются удовлетворительными, если относительнаJI

погрешность измерениJI силы постоянного тока в каждой поверяемой точке, рассчитаннаrI по

формуле (10), находится в пределах, рассчитчlнньD( по формуле (1 1).

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЪТАТОВ ПОВЕРКИ

t.8. Положительные результаты поверки оформл.шотся свидетельством о поверке со-
гласно требованиям нормативньIх документов (НД) Федерального tгентства по техническо-
му регулированию и метрологии.

1.9. ,Щопускается вместо оформления свидетельства о поверке на корпус блока

упрrlвления {шпарата наносить оттиск поверительного клейма (пломбы) таким образом, что-
бы гарантировалась невозможность вскрытия корпуса без нарушения целостности оттиска, а

в паспорте в рiвделе <Поверка изделия в эксплуатации> наносить подпись поверителя и от-
тиск поверительного клейма.

1.10. При отрицательньD( результатах свидетельство о поверке не вьцается, ранее
вьцанное свидетельство о поверке аннулируется, запись о поверке в паспорте на аппарат га-

(10)

где

l2



сится и вьцается извещение о непригодности согласно требованиям НД Федерального
агентства по техцическому регулированию и метрологии.

13



ПРИЛОЖЕНИЕ А

<__-_<

-50Гц 220В

Рис.А.l.СхемаДляопреДеленияпределоВДопУскаемойотносиТелЬнойпогрешности
измерения среднеквадратических значений напряжения перемеЕного тока синусоидальной

форr", частотой 50 Гц с одновременным определением коэффициента искажения

синусоидальности кривой напряжения и силы переменного тока

А1 - блок управления rшпарата скАт_70М, СКАТ-70М1;
Т1 - блок 

"ui"о*оuопьтньй 
аппарата скдт-70М, СКДТ-70М1;

т2 _ трансформатор напряжения измерительньй эталонный NVRD;

PV1 - эталонньй прибор (Парма РКЗ,O1ПТ);

РА1 - милли.tмперметр;
R1 - нагрУзка активIItUI высокОвольтнitя с ра:}личными номинаJIьными значениями;

S1 - тумбпер.

-50Гц 220В

Рис. д.2. Схема дJUI опреДеления пределов допускаемой относительной погрешности

измерения напряжения постоянного тока с одновременным определением коэффициента

пульсации и силы постоянного тока

А1 - блок управлеЕия аппарата скАт-70м, скАт-70м1
Т1 - блок 

"йо*оuопьтньй 
аппарата скдт-70м, скдт-70м1

С1 - конденсатор ИК-100-0,25
RVl - делитель напряжения
РVl - этатtонный вольтметр

PSl - осциллограф
PAl - миллиамперметр
Rl - нагрузка активная высоковольтнtlя с рtвлиtшыми номинчtльными значениями

S1 - туплблер
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